



俞正聲：堅持「九二共識」促兩岸融合發展



■俞正聲在廈門出席「兩岸美麗新人集體婚禮」活動，並與新人合影留念。
中新社

香港文匯報 中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲6月17日下午在福建廈門會見了出席第九屆海峽論壇的部分兩岸嘉賓和主辦單位代表。俞正聲指出，兩岸關係和平發展符合兩岸同胞共同心願和利益，是一條正確道路。堅持兩岸關係和平發展正確方向，關鍵是要堅持「九二共識」政治基礎和反對「台獨」。

俞正聲說，「九二共識」的核心是一個中國原則，認同大陸和台灣同屬一個中國，它清晰界定了兩岸關係性質，明確了兩岸不是國與國的關係。這個問題講清楚了，兩岸之間的很多問題都可以通過協商找到解決辦法。民進黨當局始終不承認「九二共識」，不認同兩岸同屬一中，破壞了兩岸關係和平發展的政治基礎。把兩岸關係性質說清楚，以實際行動接受兩岸同胞的檢驗，是一個永遠繞不開

的問題。

大陸正陸續出台惠台措施

俞正聲表示，今年是兩岸同胞打破隔絕狀態30年。在兩岸關係和平發展的大背景下，兩岸形成了民間大交流格局，增進了同胞福祉和親情。當前，兩岸關係和平發展受到嚴重衝擊，更需要加強兩岸民間交流，讓兩岸基層民眾特別是青年一代多來往多交流，增進了解，融洽感情，拉近心理距離。

俞正聲強調，兩岸同胞是不可分割的命運共同體，深化兩岸經濟社會融合發展，就是要促進兩岸命運共同體建設。大陸有關部門正陸續出台一系列便利台灣同胞在大陸工作、生活的政策措施，讓台胞在大陸工作、生活享有更多便利和更好條件，進一步促進兩岸經濟社會融合發展。

台灣盼深化合作 參與「帶路」

中國國民黨主席洪秀柱等台灣人士在發言中表示，在民進黨當局毀壞兩岸關係和平發展基礎、兩岸關係低迷之際，舉辦海峽論壇意義重大，說明兩岸交流在「九二共識」基礎之下，已獲得兩岸民心高度認同。台灣各界民眾期盼本着「兩岸一家親」的理念，持續推動兩岸各個管道的民間交流，深化經濟合作，參與「一帶一路」，促進兩岸經濟社會融合發展。

林文漪、顧秀蓮等與來自台灣的90多名各界代表參加會見。會見前，俞正聲出席了「兩岸美麗新人集體婚禮」活動，充分肯定兩岸婚姻家庭為增進兩岸同胞親情、促進兩岸交流融合、推動兩岸關係和平發展發揮的獨特作用，並為100位喜結連理的兩岸新人送上祝福。

推進營改增 釋放改革紅利



■受惠「營改增」稅費改革，廣東達安基因公司去年少繳稅費600萬元。圖為達安基因公司生產實驗室。
香港文匯報記者盧靜怡 攝

營改增是中國財稅體制改革的巨大進步，但由於各方面原因，中國在全面推行營改增過程中仍面臨一些新的問題。近日，全國政協「營改增執行情況和改進的建議」專題組先後赴上海、蘇州、南京、北京等地調研。全國政協副主席陳元表示，營改增不僅僅是稅率的簡單變化、稅收多少的問題，而是作為積極的財政政策和供給側結構性改革的一項重要環節，是對機制體制的完善，對社會經濟運行有促進作用。要統籌考慮國家發展全局和時代背景，匯聚各方智慧和力量，共同促進營改增政策的科學性和實效性，進一步優化稅收徵管，激發市場活力。

香港文匯報·人民政協專刊記者 任芳頡 北京報道

從去年5月至今年4月底，上海市營改增試點合計減稅1,055.5億元，加上2012年至2016年5月1日全面推開營改增試點前已累計減稅1,265.7億元，營改增試點累計減稅規模達到2,321.2億元。從試點行業來看，營改增四大行業（建築、房地產、金融和生活服務業）減負效應逐漸顯現。2016年5月至2017年4月，四大行業由前期的「21個細分行業減少、5個增加」，轉變為四大行業「26個細分行業」的全部減負，且進一步放大的趨勢較為明顯。

在上海的座談會上，專題組成員一致認為，上海作為率先實施營改增試點城市，試點工作運行總體平穩，為營改增在全國範圍推廣提供了許多可借鑒的經驗。「對金融業徵收增

值稅可以說是一道世界難題，且缺乏先例。中國在金融行業試行營改增是一次不小的挑戰。上海作為中國重要的金融中心，並在營改增試點中取得了一定的成效，可以給予上海一定的空間進行金融業營改增方面更多的探索和嘗試。」全國政協常委徐一帆說。

望多檔稅率進一步簡併

上海營改增試點成效有目共睹，但困難也不少，目前反映比較集中的問題是希望多檔稅率可以進一步簡併。「在運輸行業中，由於國內交通運輸服務和貨物運輸代理服務存在5個點的稅率差，從而使得代理企業產生上述進項倒掛問題。截至目前，公司全系統的進項稅留抵稅額達4.5億元，對公司現金流

和效益產生不利影響。」中遠海運集裝箱運輸有限公司提出。「電信業也存在實行差異化稅率的問題。基礎語音服務、網絡資源出租等適用11%基礎電信業務增值稅率，信息增值類電信服務適用6%增值稅率。當下，語音等基礎電信業務佔比逐年下降，若能統一電信業適用稅率為6%，可節約企業大量管理成本。」中國電信上海分公司表示。

十一屆全國政協委員許善達表示，營改增在各行業推行過程中出現的一些實際問題是不可避免的，但同時也要看到營改增給企業管理提出的精細化要求，對企業提升內部管理提供了外在動力，這會減少許多不合理的黑幕交易。他說：「政府打好補丁，企業注重改善經營，增值稅的優點會逐漸顯現出來。」

積極發揮營改增導向作用

「營改增對鼓勵金融部門支持實體經濟發展具有重要意義。營改增擴大試點以來，江蘇銀行在稅收優惠政策的鼓勵下，利用技術研發、軟件等無形資產轉讓、資訊等項目可以進行抵扣的稅收優惠政策，加大了產品研發投入，激勵對新產品的研發和持續創新，有效降低了實體經濟融資成本，把握了金融業營改增實質。」在江蘇座談會上，江蘇銀行代表介紹說。

除銀行外，調研組發現，營改增改革紅利的深層次效應體現在江蘇省的多個方面。據介紹，2016年5月1日擴大試點以來，江蘇

省四大行業累計申報固定資產進項稅額抵扣162.1億元，換算成投資額達1,115.8億元。2013年至2016年間，全省服務業試點納稅人申報抵扣固定資產進項稅額447.2億元，換算成投資額高達3,077.2億元。同時，營改增促進了新舊動能轉換，激發企業將研發、設計、營銷等內部服務環節從主業剝離出來，成為效率更高、專業更強的創新主體。此外，營改增還推動了產業結構調整。營改增推行以來，江蘇省第三產業保持了相對較快的增長勢頭，佔GDP的比重從2012年的43.5%逐漸上升為2016年的50.1%，成為拉動經濟增長的主要力量。

「在調研中，我們不僅要關注在營改增後各個行業實際減稅多少，同時也要考慮營改增所起到經濟導向作用是否更為合理，對產業結構調整是否更為有利，是否能夠更好地激發市場主體的活力，這也是推行營改增的應有之義。」全國政協委員莊聰生說。

對此，調研組組長、全國政協尚福林委員表示，應積極發揮營改增的經濟導向作用，在考慮營改增減稅效應的同時，也應該要關注其對經濟運行、產業結構調整等深層次的影響。「要強化創新要素扶持和消費扶持，提高激勵效率。在稅收優惠方面可以向搞研發的科研人員適當傾斜，注重創新成果，這樣才能更好地鼓勵科技進步，推動模式創新，產業升級，社會進步。」

王欽敏：望港以獨特優勢貢獻國家



■全國政協副主席、中華全國工商業聯合會主席王欽敏
新華社

香港文匯報·人民政協專刊（記者 凱雷綜合報道）近日，全國政協副主席、中華全國工商業聯合會主席王欽敏率團到訪全港各區工商聯，他在交流時表示，香港作為全球最自由的經濟體，在人才、資金、市場經驗和語言等領域具有獨特優勢，可在「一帶一路」建設中發揮重要作用。

雙方就「一帶一路」建設、加強香港與內地的經貿合作等議題展開深入交流。王欽敏首先感謝全港各區工商聯作為香港重要的工商團體，一直堅持愛國愛港立場，支持特區政府依法施政、支持內地經濟建設，為香港和

國家的繁榮穩定做了大量工作。他說，中華全國工商業聯合會是中央政府和企業間的紐帶，近年亦響應中央號召，積極支持西部貧困地區經濟發展，在扶貧方面做了大量工作。他歡迎各位香港企業家參與內地扶貧工作，為國家的經濟發展和民生建設作出新貢獻。

隨後，在談及「一帶一路」時，王欽敏又強調，冀內地和香港能夠加強在「一帶一路」領域的合作，為香港、國家乃至全球的經濟繁榮再立新功。

全港各區工商聯會長盧錦欽表示，自1993年成立以來，全港各區工商聯

一直積極參與香港和國家的經濟建設，踴躍參與社會事務。展望未來，還將繼續加強與中華全國工商業聯合會的聯繫，增進兩地工商業人士的合

作。

在交流期間，兩地工商界人士還舉

行了座談會。全港各區工商聯永遠榮譽會長李鑑麟表示，他身兼「一帶一路」國際研究院（香港）副院長，與全港各區工商聯多次合作舉辦「一帶一路」國際論壇，協助香港工商界把握國策，一起「走出去」拓開市場，加強與「一帶一路」沿線國家的互利共贏合作。

馬培華：創新助力實體經濟健康發展

馬培華：創新助力實體經濟健康發展



香港文匯報·人民政協專刊（記者 孔要瓊上海報道）日前，在民建上海市委主辦的「2017年中國上市公司論壇」上，全國政協副主席、民建中央第一副主席馬培華圍繞「實體經濟發展、創新驅動轉型」主題作演講。馬培華指出，實體經濟是實現強國富民的根基，亦是中國經濟發展在國際經濟競爭中贏得主動的根基。而創新則能促進實體經濟「新陳代謝」，更好助推經濟健康發展。

據了解，民建作為參政黨，最早倡導風險投資。早在1998年3月，時任全國政協副主席的成思危代表民建中央在全國政協九屆一次會議上提交了《關於加快發展我國風險投資事業案》，被列入全國政協九屆一次大會的「一號提案」。馬培華認為，當下社會可以說風險投資正在結出豐碩的成果，資本市場正在開闢一個新的時代，所以可以繼續抓住創新驅動，發揮好資本市場作用，便可以助推實體經濟。

上海在創新驅動方面向來是「排頭兵、先行者」，對於上海科創中心建設，馬培華談及想法時稱，要聚焦前瞻佈局把張江建設成世界一流的綜合性國家科學中心，此外還要聚焦創新環境和聚焦體制機制創新。另外，馬培華還談到大科學時代背景下，上市公司是中國企業的中堅力量，建議要提高戰略性新興產業的比重，注重對新興產業的投資，並且需要提高對研發的重視程度，通過不斷更新來提高實力和行業引領力。

進行了分析，並提出要進行營養干預，實現減鹽不減鹹。今年兩會，台聯界別再次遞交了關於抓緊落實《修訂食用鹽生產及食用鹽標準等工作的提案》，全國政協委員蔣秋霞等委員同時遞交了關於貫徹落實《健康中國2030規劃綱要盡早實現全民減鹽20%目標計劃》的聯名提案。

第十一屆全國政協委員、提案委員會副主任王顯政表示，「減鹽不減鹹」是減鹽的核心，中國的老百姓吃鹽量下不來，就是源於對鹹味的依賴，因此，調研組一直呼籲有關方面在「鹹」的替代品上進行研究，從而實現減「鈉」不減鹹。

打造減鹽榆林模式

調研過程中，委員們到訪了中鹽



市民在超市挑選食用鹽。
資料圖片

探尋「減鹽」突破口

香港文匯報·人民政協專刊（記者 張仕珍 西安報道）近年來，中國每年由於心腦血管疾病導致死亡的比例已躍居所有疾病之首，而高鹽飲食導致的血壓升高則是心腦血管疾病的一大誘因。減鹽，成為健康中國的迫切需要。近日，由部分全國政協提案委員組成的調研組，來到陝西省第一大產鹽地榆林，就有關「全民減鹽」重點提案辦理情況進行跟蹤調研，以期在高鹽地區探索出一條助力減鹽、促進全面健康的榆林模式。

台聯兩度提案籲減鹽不減鹹

早在全國政協第十二屆四次會議上，台聯界別就提交了《關於加快修訂食用鹽生產及食用標準等工作的提案》，就高鹽飲食習慣的危害